
 Sitzungsprotokoll des FSR Jura Uni Potsdam 
 

Protokollant: Jette Dahlmeier  
Datum: 23.09.2024         Beginn: 16:00 Uhr                 Ende: 18:35 Uhr                Sitzungsort: 3.07.0.08 

 
Anwesend: Emilie Yon, Amon Borchert, Rouven Haupt, Jette Dahlmeier, Maja Isabell 
Kiesewetter, Timo Vonderau, Lukas Machens, Fritjof Klingenberg 
Abwesend: Lene Schmidt, Younes Alimoradian, Alien Kanbar, Friederike Flämig 

 
Tagesordnung: 

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Ersti-Woche 
3. Haushaltsplan 
4. Politische Statements als FSR 
5. Stimmrecht der kooptierten Mitglieder  
6. Social Media Auftritt 
7. Beschlüsse 
8. Sonstiges/Fotos  

 
Nr.          Betreff                                                                         Verantwortlicher 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit Amon 

Begrüßung durch Amon Borchert.  

Die Beschlussfähigkeit wird durch die Anwesenheit von 7 (sieben) stimmberechtigten 
Mitgliedern festgestellt. (Ole fehlt noch, kommt aber später dazu) 

Die Tagesordnung wird nicht erweitert und nicht geändert.  

2 Ersti-Woche Emilie 
 

Plan der Ersti-Woche soll noch in dieser Woche fertiggestellt und hochgeladen werden. 

Wie soll die Einteilung der Tutorien stattfinden? Wiwis haben alle Räume gebucht. Jura 

Tutorien müssen sich auf dem Campus verteilen. 

Was soll in den Tutorien besprochen werden? Moodle, Puls, ZwiPrü 

Grillen mit Elsa Donnerstag: Schichtplan folgt!  

Kneipentour am Mittwoch. Gemeinsam mit ELSA. 

 

Timo hat Rückmeldung von DOMBERT bekommen: bzgl. Klausuren Blocke (450 Stück), 

DOMBERT bespricht noch. HSA stellt 400 Textmarker. 

 

Ersti-Tüten am Wochenende vorher (05./06.10) packen.  

 
3 Haushaltsplan Amon 



Fritjof wird künftig an einer Tagung mit den Finanzern am Neuen Palais teilnehmen.  

 

BESCHLUSS 

• Inhalt: Haushaltsplan für den FSR 2024/25 

• Zweck: Finanzierung des FSR 

• Preis: / 

• Abstimmung: 7-0-0 (Ja-Nein-Enthalten) 
 

4 Politische Statements als FSR XY 
 

Es wurde sich darauf verständigt, dass der FSR politische Statements unterlässt. Neutrale 

Aussagen (Bsp: „geht wählen“) sind zugelassen. Statements, die in gewisse Richtungen 

gehen (Bsp: „wählt demokratisch“), werden unterlassen. Der FSR ist politisch neutral.  

Wir möchten das in die Geschäftsordnung aufnehmen.  

Alle stimmen für Neutralität in politischen Angelegenheiten. 

 
5 Stimmrecht der kooptierten Mitglieder  Amon 

 
BESCHLUSS 

• Inhalt: Stimmrecht der kooptierten Mitglieder 

• Preis: / 

• Abstimmung: 0-7-0 (Ja-Nein-Enthalten) 

 

Es wurde gegen das Stimmrecht der kooptierten Mitglieder gestimmt. Die kooptierten 

Mitglieder haben auch künftig kein Stimmrecht.  

Fritjof spricht an, dass wir eine maximale Anzahl an kooptierten Mitgliedern haben sollten. Alle 

sind dafür, dass es nicht zu viele sein sollten. 

 
7 Social Media Auftritt Timo 

 

Es sollen mehrere Leute am Social Media Auftritt beteiligt sein. Jette und Rouven möchten 

sich neben Friederike daran beteiligen. 

 
8 Beschlüsse XY 

 

Pullover: es wird angedacht, 3 Pullover für alle zu kaufen (für alle zum Teilen). à Erkennung 

in der Ersti-Woche.  

BESCHLUSS 



• Inhalt: Drei Pullover kaufen in M, L, XL 

• Zweck: Repräsentation  

• Preis: 69,22 Euro 

• Abstimmung: 8-0-0 (Ja-Nein-Enthalten) 

Ole ist jetzt dazugekommen (8 stimmberechtigte Mitglieder anwesend) 

 

BESCHLUSS 

• Inhalt: Geschenke für Dekan etc. für Vorträge der Ersti-Woche (Blumen, Merci, 

Karten) 

• Zweck: Dankeschön  

• Preis: 155,40 Euro 

• Abstimmung: 8-0-0 (Ja-Nein-Enthalten) 

 

BESCHLUSS 

• Inhalt: Unterstützung der Druckkosten für die Studere  

• Preis: 200 Euro 

• Abstimmung: 6-0-2 (Ja-Nein-Enthalten) 

 

9 Sonstiges/Fotos  Emilie 

 

Es wurden Einzel-und Gruppenfotos für die Webseite gemacht.  

 

Jette und Ole haben kommende Woche ein Treffen mit den Verantwortlichen der CT 

von der HU. Zweck: Fangemeinschaft besprechen. 

 

Der Dekan bat uns darum, die Webseite zu aktualisieren. 

 

Öffnungszeiten für das FSR Büro. Jeden Montag 14-16 Uhr (es wird wöchentlich 

durchgewechselt). Jeden Mittwoch von 14-16 Uhr sind Amon und Emilie im Büro. 

 

Halloween Party: gemeinsames Treffen mit den anderen FSR hat stattgefunden. 

Aufgaben wurden verteilt.  

 

gez.        gen.  

Jette Dahlmeier  

Emilie Yon
Émilie Yon


